

剪纸大师姚秋霞的春节



姚秋霞(左一)现场教剪纸

2月1日(腊月二十七)早晨,姚秋霞被一阵电话铃声惊醒了,电话接通后才知道,原来是中大街庙会,自己有幸分到了两间房子布置非物质文化遗产项目——剪纸展览。

姚秋霞把近年来自己和爱人剪得不同风格的40多幅剪纸作品翻出来,通过题字、设计陈列方案、简易装裱、现场悬挂等,把“汝州剪纸艺术精品展”中大街的展厅布置了出来。

自从展厅布置出来之后,每天早上开门,展厅就被群众围得水泄不通,姚秋霞借此机会给大家宣讲非遗的相关知识,用有奖竞猜的方式给优胜者颁发剪纸作品作为奖品,起到了宣传、普及、推广、传承非遗的良好效果。

2月7日,姚秋霞正在中大街庙会的剪纸展览屋里和围观群众剪纸互动,突然听见一阵骚动,扭脸一看,只见两位身着黑色衣服的外国人走进了她的剪纸展览屋。

“呀,贵客来了,欢迎光临啊!”姚秋霞话音刚落,屋子里就响起了围观群众的热烈掌声。姚秋霞招呼着两位外国友人看展览屋里的剪纸作品。从他们的神情中,姚秋霞感觉到他们特别喜欢剪纸,只可惜,交谈了几句,姚秋霞感觉到他们俩不懂汉语,更不会说中文,索性就用手比划。连比划带讲解,这两个外国人时不时地竖起大拇指。

因为沟通障碍,姚秋霞不能向他们详细介绍中国的传统文化、非物质文化遗产等,所以两位外国友人在姚秋霞的“介绍”下,观赏一会儿后就离开了,这让姚秋霞感到非常遗憾。

让人没想到的是,第二天,这两个外国人再次出现在姚秋霞眼前。为了弥补昨天的遗憾,姚秋霞现场剪了一只彩色蝴蝶,她丈夫为此配了一首诗,把作品装裱后送给了外国人。“我也不知道他们是俄罗斯人还是德国人,只知道我把剪的作品送给他们时,非常开心啊,赶紧用手比划,指着手机,让现场的群众给我们拍照合影,你看你看,这是当时的照片……”姚秋霞滑动着手机屏幕兴奋地说。

今年的春节,姚秋霞在家只做过两次饭,其余的时间她就带领她的姐妹们分别在圣庄园、东湖、中大街同时举办三场非遗展示活动,现场教市民们剪纸、介绍

非遗知识等。用姚秋霞的话说,“每天的人特别多啊,看到现场群众热情非常高,不忍心拒绝他们,就一个一个教他们怎么剪纸,顺便介绍介绍剪纸是什么、非物质文化遗产是什么……”就这样姚秋霞和她的姐妹们一直坚持到晚上十一点左右才回家。

在此期间,有一位姓刘的女士在现场观看剪纸时间比较长,知道姚秋霞她们没有吃饭,便自费购买了五份晚餐,让姚秋霞她们赶紧吃饭再继续。“我们真的是非常感动,没想到观众们这么细心,观察到我们没有吃饭,给我们买了饺子,我们就赶紧吃了点,继续教现场的群众怎样剪纸、介绍现场的剪纸作品……”姚秋霞说。

虽然忙碌,但姚秋霞认为这是她一生中最重要的一个节日。“通过现场举办展示剪纸文化的活动,可以让更多的人了解到剪纸,了解到什么是非物质文化遗产。这也为我市打造山水宜居绿城增添了一道靓丽的风景,同时,也为中大街的文化复兴注入了新的活力。”

张亚萍



庙下镇第九届‘帅旗杯’乒乓球赛开赛

比赛现场 程慧娟 摄

本报讯(融媒体中心记者 关莉燕)2月19日,由庙下镇乒乓球俱乐部主办的第九届“帅旗杯”乒乓球赛在庙下镇未来星幼儿园拉开帷幕,来自郑州、平顶山、禹州、洛阳、濮阳等地的40支队伍、近200名乒乓球爱好者齐聚一堂,相互切磋,交流球技。

参赛选手有球技精湛的高手,也有初显身手的新秀,尽管年龄不同、水平各异,但是参赛队员们都敢打敢拼,面对对手毫不畏惧,全力以赴奋勇拼搏,展示了乒乓健儿的风采和团队合作意识,赛出了友谊、赛出了风格、赛出了水平。

来自寄料镇寄料村的69岁乒乓球爱好者叶金旺早早地到达比赛现场,趁着比赛还没开始,就与前来参赛的乒乓球爱好者进行了一段火热对打,连续20多分钟的快节奏发球、接球,叶金旺没有一点气喘吁吁。“打乒乓球能锻炼身体,我心里也高兴。上年纪了,来这儿玩玩,还能见见熟人,向专业运动员学习学习。”叶金旺高兴地说。在采访中,叶金旺还告诉记者,之前在部队经常打乒乓球,25岁退伍回到家乡由于当时条件限制,没有机会打球。大约在1999年,和村里人一起搭了一个案子,有空就约着一起打。到了2011年,庙下镇乒乓球俱乐部发起人孙帅旗组织举办了首届乒乓球赛,叶金旺就报名参加。起初因为知名度不够,没有几个代表队参赛。但随着比赛的影响力越来越大,参赛人数一年比一年多,参赛者的水平也越来越高,叶金旺每年都会坚持过来观看并参与其中。

孙帅旗说:“我自小就酷爱打乒乓球,当初发起赛事是想通过运动强身健体,让更多的乒乓球爱好者聚在一起切磋球技。赛事的持续举办,也得到了庙下镇周边群众的广泛参与和大力支持。我今后会努力把赛事办好,为推广乒乓球运动、推动全民健身、构建和谐社会贡献自己的绵薄之力。”

市人大常委会副主任杨辉星出席开幕式。

我市获多个省级“绿色”荣誉

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王梦甜)2月19日,记者从市环保局获悉,近日,省生态环境厅公布了2018年度省级“绿色社区”“绿色学校”名单,汝州市第五高级中学被命名为“河南省绿色学校”,风穴路街道塔寺社区、风穴路街道凤凰城小区、洗耳河街道南关社区被命名为“河南省绿色社区”。

据了解,在“绿色社区”“绿色学校”创建工作中,我市各申报单位严格依据创建标准,经自愿申报、市级审核推荐、省级评审验收等环节,通过完善环境管理制度、提高绿化覆盖率、改善周边环境、开设环境教育课堂、推广环境教育管理、组织环保志愿队伍、鼓励倡导使用清洁能源等多样形式和措施,积极培育生态文化、生态道德,扎实开展创建活动,取得良好效果。

市住建局为投资企业“开绿灯”

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 华丽霞)近日,市住建局勘察设计标准定额科业务十分繁忙,前来办理业务的人络绎不绝。“之前我们企业在汝州不能及时更换勘察设计人员,项目推进开展十分不便。现在好了,可以一站式办理业务,以后人员可以随时更换了。”北京炎黄联合国际工程设计有限公司的孙灵听到这个通知就赶紧来办理增加设计人员的业务。

据悉,为推进项目顺利进行,更好地服务勘察设计企业在汝州开展工作,根据省厅对外勘察设计企业诚信信息报送的要求,凡在汝州承揽项目的外地企业,之前一旦信息录入河南省建筑市场监管信息系统,则一年内无法增加人员。

现在外地企业可拿着诚信信息原件,诚信信息上有明确的人员名单和资质等信息,同时准备变更申请表及需增加人员的毕业证、注册证、职称证等,通过上网查验后直接办理省外进豫诚信证明,这样就可以直接进行人员更换了。

这一办法的出台解决了平台不能录入、项目不能推进的一系列矛盾,受到企业的好评,有效地提高了质量,为汝州的项目进度保驾护航。

市民政局到夏邑县对口支援脱贫攻坚

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 王晓霞 雷振东)2月16日,市民政局有关负责人带领工作人员到夏邑县对口支援脱贫攻坚工作,并召开考察座谈会暨捐赠仪式。通过座谈,双方明确了合作的目标任务,并就下一步帮扶合作具体事宜深入交换了意见。

捐赠仪式上,市民政局向夏邑县捐赠了大米、面粉、食用油150份,棉被50件等帮扶物资。

我的春节这样过



图新 片闻

2月19日晚,城东花灯展区,环卫工人元宵节不停歇,为游人创造整洁的环境。元宵节灯展区每天成千上万人,但是地面总能保持干净,多亏了他们。

黄耀辉 摄

拔河、猜灯谜,成立铜器队……

下程村的幸福生活乐翻天

本报讯(融媒体中心通讯员 梁朋涛)“加油!加油……”2月19日,风穴路街道下程村党群服务中心前的文化广场上,鼓声、锣声、呐喊声、叫好声汇成一片,村子上下喜气洋洋,好不热闹。原来,这是下程村在举办首届春节灯节文娱活动,这天也是该村铜器队正式成立的好日子。

铜器队队员们精神抖擞、铆足劲头,向在场观众奉上了民俗铜器表演大餐,紧接着9个村民组举行了拔河比赛,决出了一二三等奖,并现场领取了奖品,全村群众还共同参与了猜灯谜有奖竞猜活动。

“今天,俺村也有了铜器队。十五、十六两天还要在9个村民组间来回巡演,大家打铜器,打出了精气神,拔河比赛凝聚了力量,猜灯谜活动

都积极参与,节日氛围很浓厚。今后,我们要进一步团结在新一届村‘两委’班子周围,争创市三星级文明村……”下程村第六村民组组长75岁的李国政老人高兴地说。

“下程村位于风穴路街道北部,南临市区,北接云禅景区和科教园区。2018年以来,荣获省级绿色村庄、市二星级文明村、二星级人居环境示范村等荣誉。此次活动丰富了村民文化生活,增强了邻里之间的感情,提升了村民的集体荣誉感和幸福感。下一步,下程村将以基层党建为抓手,为党员设岗定责、评定星级,进一步激发党员模范带头作用;聘请专业团队,结合村情规划设计观光农业等项目,发展壮大村级集体经济,让群众的日子越过越红火。”街道负责人信心满满地说。

图新 片闻

近日,市城管局综合执法一大队三队的王凯歌在中大街庙会巡查,寒风中,他发现一位残疾老人坐在电动轮椅上,想上台阶却力不从心。他立即下车帮老人把电动轮椅搬上台阶,并调整好轮子方向。看着老人顺利离席后,王凯歌才继续开展巡查工作。

李晓伟 王宗辉 摄



微友热评

微友在【#汝州今年灯展你看了吗?哪个造型让你眼前一亮?#】后留言

@烟花三月下德州:中大街的灯盏真的好漂亮,刚才还领着孩子去拍照了,晚上肯定会更漂亮,可是晚上没有时间出门啦,晚上要在家照顾老人。祝福大家元宵节吃好玩好,去看看汝州的新变化、新发展。

@家和万事兴:#汝州城市#老百姓身边的公众号,大事小情一键关注即可知道,也佩服小编的坚持,每天坚持更新、每天坚持报道,感谢小编,辛苦了,祝福小编元宵节快乐,另外推荐给小编去看咱们汝州的灯会,是真不赖。

@空:

火树银花不夜天,元宵佳节观灯展。
锅里元宵团团转,上元灯谜诗词伴。

元宵佳节月儿圆,玉漏莹莹碧霄悬。
火树银花星如雨,摇曳璀璨虹光转。

绚丽多彩满街灯,疑似银河落帝京。
玉盘斜挂柳梢上,运河撒网可捞星。

@爱吃大大糖:灯火辉煌,古色古香。今年灯展,把中大街的人气烘起来,让中大街变成汝州最热闹的一条街。今年这条街让咱们玩得开心,买得放心,吃得得劲。

@勇往直前:今年灯展,惠民公交最有新意,街头民警和服务最贴心,倡议观灯时不要随地乱扔垃圾,让辛苦了一年的环卫工人多看几眼灯,少扫点垃圾。

微友在【十五十六,汝州水幕电影、文体中心大型展演不能错过!】后留言

@上善若水:美轮美奂,变化莫测,天上人间,大饱眼福。咱汝州变化真快,越来越可爱了。

@迎乐:昨晚汝州的水幕电影在朋友圈被刷屏了,太好看了,震撼!

@纵横:正月十五明月悬,汤圆入口心里甜。新的一年新起点,月圆事圆情更圆。又是一年元宵节,祝大家元宵节快乐!

@丹:城市的夜晚最能反映一个城市的繁华程度,汝州的喷泉灯光制作得真不错,辛苦了布置灯展的工作人员。

看灯展孩子走丢 好民警快速找回

本报讯(融媒体中心通讯员 韩恒超)“你好,请帮我找一下我的女儿吧,她刚刚走丢了!”2月17日晚,正在执勤的尚庄派出所民警接到王某的报警求助。王某带孩子到云禅大道观赏灯展,不慎与孩子走散。

接到报警后,民警高度重视,详细询问小女孩面貌和衣服特征,王某将孩子照片发给执勤民警。执勤民警迅速将走失女童情况发送至微信群,并与参加执勤的兄弟单位通过对讲机进行沟通。在大家的共同努力下,三十分钟后,成功找到走失的小女孩,并交与其妈妈。

看到孩子平安归来,王某对民警连声道谢:“感谢警察同志!”



民警帮助老人上台阶